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XIX

 Seznam použitých zkratek

DŘ zákon č. 280/2009 Sb., Daňový řád, ve znění pozdějších 
předpisů

LPS usnesení č. 2/1993 Sb., předsednictva České národní rady 
o vyhlášení Listiny základních práv a svobod jako součás-
ti ústavního pořádku České republiky, ve znění pozdějších 
předpisů

MyslZ zákon č. 449/2001 Sb., o myslivosti, ve znění pozdějších 
předpisů

ObcPol zákon č. 553/1991 Sb., o obecní policii, ve znění pozděj-
ších předpisů

ObčZ zákon č. 89/2012 Sb., Občanský zákoník, ve znění pozděj-
ších předpisů

OdpŠk zákon č. 82/1998 Sb., o odpovědnosti za škodu způsobe-
nou při výkonu veřejné moci rozhodnutím nebo nespráv-
ným úředním postupem a o změně zákona České národní 
rady č. 358/1992 Sb., o notářích a jejich činnosti (notářský 
řád), ve znění pozdějších předpisů

PolČR zákon č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky, ve znění 
pozdějších předpisů

PozKom zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve 
znění pozdějších předpisů

ProvKom zákon č. 12/1997 Sb., o bezpečnosti a plynulosti provozu 
na pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů

ProvPoz zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komuni-
kacích a o změnách některých zákonů (zákon o silničním 
provozu), ve znění pozdějších předpisů

ProvVoz zákon č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu vozidel na 
pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů

PřesZ zákon č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a ří-
zení o nich, ve znění pozdějších předpisů

PřesZ 1990 zákon č. 200/1990 Sb., České národní rady o přestupcích, 
ve znění pozdějších předpisů

SilDop zákon č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě, ve znění poz-
dějších předpisů

TabákZ zákon č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými 
účinky návykových látek, ve znění pozdějších předpisů

tr. zák. zákon č. 140/1961 Sb., Trestní zákon, ve znění pozdějších 
předpisů

TrZ zákon č. 40/2009 Sb., Trestní zákoník, ve znění pozdějších 
předpisů
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XX

Seznam použitých zkratek

ZamZ zákon č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozděj-
ších předpisů

ZpMotVoz zákon č. 247/2000 Sb., o získávání a zdokonalování od-
borné způsobilosti k řízení motorových vozidel a o změ-
nách některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů

Další zkratky
IZS integrovaný záchranný systém
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KAPITOLA 3. 

Bodový systém

Bodový systém je systém sledování opakovaného páchání dopravních pře-
stupků zavedený od 1. 7. 2006 a jeho podstatou je přičítání bodů až k hranici 
12 bodů. Omylem někdy řidiči mluví v dobrém o tom, že mají „stále plný počet 
bodů“, ale to je omyl. Plný počet je 12 bodů a to je okamžik, kdy řidič přichází 
o možnost řídit. Toho nikdo dosáhnout nechce. Naopak, všichni chceme mít 
bodové konto prázdné, tj. mít bodů 0.

V případě dosažení dvanáctibodové hranice totiž ztrácí řidič odbornou způ-
sobilost k řízení motorových vozidel na jeden rok, což pro něj znamená nejen 
rok zákazu řízení, ale také po jeho skončení povinnost vrátit se zpátky do auto-
školy a odbornou způsobilost k řízení motorových vozidel znovu získat, včetně 
povinnosti podrobit se psychotestům.

3.1  Započítávání bodů

Jak bylo shora uvedeno, je bodový systém systémem evidence a započítávání 
jednotlivých porušení pravidel provozu na pozemních komunikacích, kdy při 
dosažení určitého počtu bodů dojde k odebrání řidičského oprávnění. Tento 
systém vede obecní úřad obce s rozšířenou působností podle místa trvalého 
bydliště řidiče a zaznamenávají se v něm jednotlivá porušení pravidel silničního 
provozu, u kterých zákon bodové hodnocení stanoví (cizince nevyjímaje).

Zdaleka ne všechny přestupky jsou však „ohodnoceny“. Evidovány jsou 
pouze ty, o kterých to stanoví zákon, což jsou téměř všechna zásadnější porušení 
pravidel. Nicméně to přesto neznamená, že se za všechny přestupky dávají body.

Body se zaznamenají v okamžiku a ke dni, kdy rozhodnutí o přestupku nebo 
trestném činu (za který se body dávají) nabude právní moci, přičemž obecní úřad 
body zaznamenává do pěti dnů od doručení pravomocného rozhodnutí. Policie 
a obecní policie mají současně povinnost bez zbytečného odkladu obecnímu 
úřadu uložení pokuty za přestupek příkazem na místě, resp. samotné spáchání 
přestupku, u kterého se ukládají body, oznámit.

Pro účely pravidel započítávání bodů platí, že při spáchání více přestupků 
jedním skutkem, které jsou projednány v tzv. společném řízení, se započítá-
vá bodové hodnocení pouze pro nejpřísnější z přestupků spáchaných takovým 
skutkem. To znamená, že pokud pojede řidič rychle, bude u toho telefonovat 
a ještě bude při tom ohrožovat ostatní účastníky silničního provozu nespráv-
ným předjížděním, dostane max. tolik bodů, kolik stanoví tabulka bodů pro 
nejpřísnější z těchto přestupků. Není tedy možné, aby byly body „sečteny“. 
Totéž platí i pro všechny body za přestupky, o kterých se vede společné řízení, 
které se vede automaticky pro přestupky, které se staly v rozmezí tří měsíců. 
Za přestupky spáchané v rozmezí tří měsíců tedy můžete dostat vždy jen jedny 
body, a to za nejpřísněji postižitelný z přestupků (ani tady se tedy body nesčítají 
za každý přestupek zvlášť).

Celkový počet bodů byl zákonem stanoven na 12, ačkoli se v rámci projed-
nání zákona uvažovalo o tom, že bodů bude více (18 nebo 24), zůstalo bodové 
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hodnocení na 12. Jakmile řidič dosáhne 12 bodů, obecní úřad jej obratem vyzve 
k odevzdání řidičského průkazu a mezinárodního řidičského průkazu a řidič 
pozbývá řidičské oprávnění uplynutím 5 dnů od doručení této výzvy obecního 
úřadu. To má dalekosáhlé důsledky, neboť řidič nedostane klasické rozhodnutí, 
v němž mu bude uložen zákaz řízení, nýbrž samotným uplynutím 5 dnů od 
doručení oznámení o tom, že dosáhl 12 bodů, ztratí řidičské oprávnění.

Aby toho nebylo málo, neztratí řidič pouze řidičské oprávnění a řidičský prů-
kaz, ztratí též odbornou způsobilost k řízení motorových vozidel, což znamená, 
že k tomu, aby znovu mohl řídit, ji bude muset znovu nabýt. Nabývání odborné 
způsobilosti je ovšem možné pouze splněním podmínek podle ZpMotVoz, což 
znamená jít zpátky do autoškoly a znovu prokázat odbornou způsobilost (ze-
jména testy z pravidel a zkušební jízdou). Jak bylo současně výše uvedeno, po 
„vybodování“ platí povinnost se podrobit i psychotestům a doložit zdravotní 
způsobilost.

Pokud se jedná o řidiče, který má řidičské oprávnění po dobu kratší než 2 
roky, je podmínkou vrácení řidičského oprávnění též absolvování dopravně 
psychologického pohovoru a školení začínajících řidičů

3.2  Body o nichž řidiči „neví“?

Aby byly řidiči přičteny body, musí nejprve proběhnout správní řízení o pře-
stupku nebo trestní řízení o trestném činu, ve kterém řidiči bude pravomocně 
uložena sankce za přestupek nebo trestný čin a na základě nabytí právní moci 
takového rozhodnutí teprve může dojít k přičtení bodů na bodové „konto“ řidiče.

Faktem na druhou stranu zůstává, že vlivem prodlení na straně úřadů řidič 
neví, kolik takových řízení mu hrozí a tedy ani kolik bodů by mu mohlo být 
přičteno, pokud dojde k nabytí právní moci jednotlivých rozhodnutí o přestup-
ku. Teoreticky tedy je možné, že řidiči hrozí takový počet sankcí za přestupky, 
ve kterých by mohl získat všech 12 bodů, nicméně dokud věc není pravomocně 
projednána, žádné body řidiči přičteny nejsou a ani být nemohou.

Řidič tedy vždy velmi dobře musí vědět a ví, kolik bodů již získal, neboť si 
to může spočítat podle počtu přestupků, které byly pravomocně skončeny. Na 
druhou stranu je pravda, že neexistence povědomí o tom, kolik přestupků řidič 
spáchal a které jsou teprve v procesu jejich projednání, resp. přípravy projednání 
(o čemž řidič neví), má neblahý vliv na to, že když řidič neví, jak „povyrostlo“ 
jeho bodové konto, vytrácí se preventivní účinek bodového systému, což je jeho 
primárním účelem.

V každém případě ProvPoz obsahuje postup, jak se řidič může nechat pra-
videlně o každé změně na jeho bodovém kontu informovat. Na žádost řidiče 
podanou u příslušného obecního úřadu obce s rozšířenou působností se řidiči 
zasílají informace o každé změně v jeho bodovém hodnocení. Žádost lze podat 
rovněž způsobem umožňujícím dálkový přístup prostřednictvím uživatelského 
rozhraní stanoveného ministerstvem; v tomto případě musí být žadatel ztotožněn 
prostřednictvím prostředků elektronické identifi kace podle právních předpisů 
upravujících elektronickou identifi kaci (např. přes bankovní identitu apod.).
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3.3  Odevzdání řidičského průkazu po získání 12ti bodů

Ztratí-li řidič oprávnění a způsobilost, jak bylo shora popsáno, smí požádat 
o vrácení řidičského oprávnění teprve po uplynutí jednoho roku od právní 
moci rozhodnutí, kterým současně dosáhl 12 bodů. Pokud ovšem byl řidiči 
uložen zákaz řízení a současně dosáhl 12 bodů a trest byl delší (např. rok 
a půl), než shora uvedený rok, smí požádat o vrácení řidičského průkazu až po 
uplynutí této delší lhůty (tedy až po roce a půl). Jak bylo však shora popsáno, 
podmínkou vrácení je prokázání, že se řidič podrobil přezkoušení z odborné 
způsobilosti, což znamená splnění podmínek ve vztahu k odborné způsobilosti 
jako v autoškole.

Jakmile je řidiči vráceno řidičské oprávnění, začíná od začátku s nulou bodů.
Co je důležité zmínit, je, že když se řidič „vyboduje“, nemůže po půlce (tedy 

po šesti měsících) požádat o prominutí zbytku „trestu“.

3.4  Odečítání bodů

Systém bodového hodnocení samozřejmě obsahuje též pravidla pro odečítání 
bodů. Tato pravidla jsou následující.

Pokud v průběhu 12 po sobě jdoucích kalendářních měsíců ode dne, kdy 
nabylo právní moci rozhodnutí, na základě kterého dostal poslední body, nebylo 
pravomocně rozhodnuto o přestupku nebo trestném činu, za který se dávají body, 
odečtou se mu ze stávajícího „skóre“ 4 body. Počítá se to tedy od právní moci 
rozhodnutí o bodovaném přestupku nebo trestném činu k dalšímu takovému.

Pokud se shora uvedené nestane ani v průběhu dalších 12 měsíců, odečtou se 
mu další 4 body (celkem tedy 8 bodů za 24 měsíců, počítáno od okamžiku, kdy 
mu naposledy byla uložena sankce za přestupek a kdy současně „získal“ body).

Pokud se shora uvedené nestane ani v dalším roce, odečte se mu zbytek 
zbývajících bodů (to znamená, že maximálně další tři body; vycházeje z toho, 
že měl 11 bodů; při 12 bodech už se nic neodečítá a řidič přichází rovnou 
o možnost řídit).

Lhůty pro odečítání bodů však neběží po dobu, kdy řidič vykonává trest 
zákazu řízení vozidel a jednotlivé lhůty pro odečítání bodů se tedy rozběhnou 
až po vykonání trestu. To znamená, že např. řidiči bude odebrán řidičský průkaz 
za rychlou jízdu na jeden rok a současně bude mít řidič 8 bodů. Těchto  osmi 
bodů se tedy řidič zbaví až za tři roky (rok zákaz činnosti + 2 roky lhůta pro 
odečet bodů).

Je současně si třeba uvědomit, že body se ukládají vedle pokut a zákazů čin-
nosti, jinými slovy, jedna a táž skutečnost bude sankcionována nejen pokutou 
a zákazem řízení, nýbrž i body. To je hodně přísné zejména tam, kde řidič spáchá 
větší přestupek, za který např. získá 6 bodů a současně mu bude uložen zákaz 
řízení. Po dobu zákazu řízení se mu nebudou body odečítat, takže po např. jed-
nom roce zákazu řízení bude mít stále ještě oněch 6 bodů za původní přestupek. 
Teoreticky se pak může stát, že řidič po skončení zákazu řízení spáchá přestupek 
ohodnocený 6 body a hned přijde o řidičský průkaz znovu.

Body si lze nicméně dnes nechat odečíst i absolvováním zvláštního kurzu 
bezpečné jízdy. Podmínky jsou následující:
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 – řidič má maximálně 10 bodů;
 – nemá žádný šestibodový přestupek;
 – řidič si smí nechat odmazat jednou za rok jen 4 body.

3.4.1  Odečítání bodů a souběh bodů a zákazu řízení

Nemálo kontroverzí a zmatení přináší také problematika odečítání 
bodů a souběhu „vybodování se“ a současného zákazu řízení.

Vcelku dostatečně rozšířenou informací je, že se body odečítají v případě, 
kdy se řidič za 12 měsíců po sobě jdoucích nedopustil (resp. nebyl pravomocně 
uznán vinným) bodovaného přestupku nebo trestného činu a v takovém případě 
se mu odečtou 4 body. Tento odečet je automatický a není nutné o něj žádat a ani 
o něm úřad řidiče nijak neinformuje. Přesné podmínky, jak se oněch 12 měsíců 
počítá, stanoví § 123e odst. 1 ProvPoz následovně.

Rozhodujícím okamžikem, od kterého se 12 měsíců počítá, je buď:
 – okamžik uložení pokuty (na místě), tedy den, kdy řidič dostal pokutu na 

místě bez ohledu na to, kdy pokutu zaplatil; nebo
 – okamžik právní moci rozhodnutí, na základě kterého byl řidič uznán vinným 

z „bodovaného“ přestupku nebo trestného činu; pokud to tedy není řešeno 
na místě, není pak důležitý okamžik, kdy přestupek řidič spáchal, ale kdy 
nabylo právní moci rozhodnutí o přestupku, což může být v případě odvolání 
až za půl roku od přestupku nebo ještě později.
Co je dále důležité, je, že aby tato lhůta pro odpočet bodů byla zachována, 

nesmí v této lhůtě dojít k pravomocnému rozhodnutí o dalším „bodovaném“ 
přestupku. To může mít velmi zásadní dopady, neboť když např. řidič spáchá do-
pravní přestupek v podobě překročení nejvyšší dovolené rychlosti za 2 body a má 
už např. 10 bodů, přičemž další 4 body by se mu umazaly už např. za týden, „vy-
platí“ se mu neprojednávat věc na místě, nechat jí postoupit do správního řízení, 
které potrvá třeba dva měsíce, mezitím si nechat umazat 4 body a posunout řízení 
tak, aby rozhodnutí nabylo právní moci až po uplynutí oné dvanáctiměsíční lhůty 
a tím se „nevybodovat“. Řidič tak bude mít na konci řízení o takovém přestupku 
8 bodů (10-4+2), ale kdyby zaplatil na místě, tak má bodů 12 (10+2).

Při odečítání bodů je proto třeba hledět na dva shora uvedené rozhodující 
momenty pro počátek a konec běhu lhůty pro odečet bodů. Dále je třeba uvést, 
že po dobu, kdy má řidič uložený zákaz řízení, lhůta pro odečet bodů neběží.

3.4.2  Souběh bodů a zákazu řízení

Současná právní úprava umožňuje v souvislosti s body několik různých scé-
nářů a otázky souběhů někdy vyvolávají nejasnosti. Základní scénáře mohou 
být následující:
 – Body do maxima 12 bodů (tj. bez „vybodování se“) + pokuta: tento případ 

nevyvolává nejasnosti skoro vůbec, snad jen, že řada řidičů považuje takový 
přístup za opakované trestání za totéž. Zde je třeba uvést, že to není postup 
v rozporu se zákonem. Nezřídka se ukládá více trestů (sankcí) za jeden sku-
tek (pokuta, zákaz řízení, u trestných činů např. propadnutí majetku, vyhoš-
tění, trest odnětí svobody atd. vedle sebe).
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 – Body do maxima 12 bodů (tj. bez „vybodování se“) + zákaz řízení: tento 
případ (např. při překročení rychlosti o více než 50 km/h mimo obec, kdy 
je sankcí 6 bodů a rovnou zákaz řízení) také mnoho sporů nevyvolává, jen 
důležitou skutečností, již uvedenou shora, je, že po dobu zákazu řízení se 
body neodečítají.

 – „Vybodování se“ + zákaz řízení: pokud ve shora uvedeném případě bude 
mít řidič už 6 bodů a dostane za překročení rychlosti dalších 6, má nejen 12 
bodů, ale ještě se mu ukládá zákaz řízení na zákonem stanovenou dobu. Co 
se samotného souběhu zákazu řízení a „vybodování se“ týče, je zákon poně-
kud skoupý na informace, nicméně z ust. § 123d odst. 2 ProvPoz je zřejmé, 
že mlčky předpokládá běh obou trestů současně.
Z toho plyne, že pokud je trest zákazu řízení kratší než 12 měsíců, fakticky 

se k němu nepřihlíží a běží pouze lhůta 12 měsíců, po jejichž uplynutí lze při 
„vybodování se“ žádat zpět o řidičské oprávnění (ovšem pouze za podmínek 
platných pro „vybodování se“, tj. návrat do autoškoly). Pokud je však trest delší, 
např. 24 měsíců, nelze si o řidičský průkaz požádat dříve než po uplynutí této 
delší lhůty (opět pouze za podmínek platných pro „vybodování se“ – viz shora). 
Z dikce daného ustanovení navíc plyne, že se v takovém případě neuplatňuje 
možnost požádat po uplynutí půlky trestu o prominutí zbytku.

Pokud tedy nastane případ, kdy se někdo vyboduje a současně má uložený 
zákaz řízení na dva roky, nemůže po roce žádat o prominutí zbytku trestu, ale 
musí počkat dva roky a pak jít zpátky do autoškoly. Pokud se ale nevybodoval, 
tak po roce o prominutí zbytku trestu požádat může. Logiku to moc nemá, ale 
zákon to tak stanoví. Jen pro úplnost, při „vybodování se“ nelze žádat po půlce 
(tj. po půl roce) o prominutí zbytku „trestu“, u „normálního zákazu řízení“ to 
ale po půlce trestu jde.

3.5  Námitky proti bodům

Proti zápisu bude moci řidič podat námitky v případě, že bude mít za to, že 
zápis bodů nemá oporu v zákoně. Pokud podá řidič námitky proti zápisu, kterým 
se dosáhne 12 bodů, nepoběží až do rozhodnutí o těchto námitkách lhůta pro 
odevzdání řidičského průkazu, ani lhůta pro zánik řidičského oprávnění. Řidič 
tím tak bude moci oddálit ztrátu řidičského oprávnění o dobu, než obecní úřad 
rozhodne.

To může mít pro řidiče určitou výhodu, neboť kdyby např. ztratil řidičské 
oprávnění kvůli bodům těsně před odjezdem na důležitou cestu, kdy by řidičský 
průkaz potřeboval, může podat námitky (i když jsou neodůvodněné) a získat tak 
několik dní, kdy ještě může řídit. Takto by mohl vozidlo řídit až do dne, kdy mu 
bude doručeno rozhodnutí o tom, že se námitkám nevyhovuje.

3.6  Informace o stavu bodového konta

Každý řidič je oprávněn si nechat vydat výpis z registru řidičů, aby zjistil, 
kolik má bodů. Stejně tak je možné si dálkovým přístupem na Portálu občana 
(https://obcan.portal.gov.cz/) ověřit, jaký je stav bodového konta každého z nás. 
Důležité je, že o bodech nerozhoduje policista na místě a je důležité se nespo-
lehnout na informaci ohledně bodů, které policista na místě dává. Praxe přináší 
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případy, kdy např. u dopravních nehod policista informuje řidiče, že přestupek 
je bez bodů, ten podepíše a pak se řidič diví, že body v registru má.

Typickým příkladem jsou malé „ťukance“. Policista je např. kvalifi kuje jako 
nedání přednosti v jízdě, což je za 4 body. Řidič zaplatí na místě malou blokovou 
pokutu a má za to, že je věc vyřízená. Spoléhá na to, že když policista o bodech 
nemluvil, nic se neděje. To je ale omyl. Policista zadá nehodu do systému ni-
koli jako nehodu (za tu nejsou body), ale jako nedání přednosti v jízdě a hned 
má řidič čtyři body. Řidič by se proto měl na místě informovat, jak to policis-
ta kvalifi kuje a pokud nesouhlasí, rozhodně se bránit, protože pak už přičtení 
bodů nic nezabrání.

Důležité je nemyslet si, že když policista o bodech nic neřekl, že nebudou 
přičteny. Není to bohužel povinností policistů cokoliv o bodech sdělovat, řidič 
si to musí hlídat sám. Důležité je po každém přestupku, kdy řidič platil pokutu, 
si pravidelně kontrolovat bodové konto, aby se pak řidič nedivil, kolik bodů tam 
má a pokud nesouhlasí, podával námitky popsané v minulé kapitole.

Se skutečností shora uvedenou souvisí obecně otázka kvalifi kace jednotli-
vých přestupků a jejich bodového ohodnocení. Pokud dojde k nehodě, měl by 
policista takovou událost kvalifi kovat jako nehodu a nikoli např. jako nedání 
přednosti v jízdě, jak se často děje. Opačný přístup totiž nedává smysl, protože 
každou nehodu lze podřadit pod porušení jiné povinnosti (ohrožení při přejíž-
dění z pruhu do pruhu, nedodržení bezpečné vzdálenosti apod.) a kvalifi kace 
dopravní nehoda by pak ztratila smysl, protože jako nehoda by se nekvalifi ko-
valo nikdy nic.

Dořešené to v praxi vůbec není a proto pozor na body v případě nehod. Jak 
bylo uvedeno, za samotnou nehodu body nejsou, ale policisté ty nehody kva-
lifi kují jako bodované přestupky a řidiči se pak při kontrole svého bodového 
konta nestačí divit.

Výhodou je, že v současné době je přístup k bodovému hodnocení na Portálu 
občana snadný. Získat výpis je tak mnohem snazší a řidiči si mohou udržet lepší 
přehled o tom, kolik bodů mají, kdy se jim body odmažou apod.

3.7  Cyklisté a bodový systém

V souvislosti s bodovým systémem někdy mezi řidiči panují pochybnosti, 
jestli spácháním přestupku při jízdě na kole lze získat body (např. při řízení 
jízdního kola pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky).

Jak vyplývá z níže uvedené defi nice bodového systému dle ust. § 123a Pro-
vPoz, tak ne, nic takového nehrozí:

„Bodovým hodnocením se zajišťuje sledování opakovaného páchání přestup-
ků nebo trestných činů, spáchaných porušením vybraných povinností stanove-
ných předpisy o provozu na pozemních komunikacích řidičem motorového vo-
zidla nebo že se řidič porušování těchto povinností nedopouští. Přehled jednání 
spočívajícího v porušení vybraných povinností stanovených předpisy o provozu 
na pozemních komunikacích a počet bodů za tato jednání je stanoven v příloze 
k tomuto zákonu.“

Jak z této citace jednoznačně plyne, je bodovým systémem sledován pro-
voz motorových vozidel a řidičů těchto vozidel, přičemž za konkrétní porušení 
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